sy v R
ST

ST Gy P VITLC o

OFPPT
‘ * Office de la Formation Professionnelle et de la Promotion du Travail
i Direction Recherche et Ingénierie de Formation \/ é
Cours du jour
' Examen de passage
Session juin 2008
Variante 6
Filiere : Technicien Spécialisé en Gestion d’Entreprise Epreuve : Pratique
Durée : Sh ; Baréme : 70 points

Dossier 1 : (120@)

T
Paric 1 - .
1- le comptable doit les enregistrer bien que la date de ces opérations est antérieur mais
clles relévent de ’exrcice (rattechement des charrges)

2- 2-
3 LT \
Banque 100000.00
\ { 100000.00
Kapital
28-02
Matericl de transporl 73500.00
Etat tva récupérable 8820.00 i
Deltes sur acquisit immob : 15000.00
emprunt 67320
16-03 :
 Acahts de m/scs 15600.00 i
Tva récup 3088.80
Cscomptes obtenus 156.00
Irs 15-04 18532.80
caisse 2000
banque . 2000
18-07
Frais postaux 120
Transport/achats 200
Impots et taxes 520
caisse | 840
20-04 i
- Clicnts 22234.20 !
Venles de m/scs 18216.00
Etat tva facturée 3643.2
Clicnls emb ¢l mat consignés 375.00
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25-04

Réglement par lettre de change au

31/01/2007

B- (7points)

Etat rapprochement

D Banque (SD) &

SI137500 | 150
5400 | 4600
850
1000

SD : 36300

" TSGE pratique V6

Frs 8200
banquc 8200.00
28-04 -
‘Banque 100060
clients 10000
2904
Appointement etsalaire 7200.00
bhanque 7200
3- voir cours
Dossier 2 : (30points)
Partie 2 :
50 horloges 10 000,00 m —— 2 200,00
Escompte de reglement 500,00
Net financier 9 500,00 TVAa 20,00% 440,00
Frais de port 1 000,00 Net a payar 2 640,00
Montant brut 10 500,00] |Réglement le 81 janvier 2007
TVA a 2 100,00
Net TTC
Date de réglement 02/01/07
Caisse enregistreuse - ::canner_ i 12 000,00 Retour 10 horloges | N WZN(-)OO.OO
Installation et tests 3000,00) [Escompte de reglement 100,00
Montant brut 15 000,00 Net financier i 1500,00
Remise 10% 1 500,00 TVA 340,00
Net commercial 13 500,00 Net TTC 2 280,00
TVA 2 700,00| |A déduire de votre prochain reglement (1)
Net a payer 16 200,00

D [J/se chez xafa C

SD:
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3)

31/12/2007
6167 Services bancaires 136.36
3415 Fournisscurs cffets a payer 4600
6145 Frais de télécommunication 708,33
3421 . Clients 3 1000
34552 Etat TVA récupérable sur charges 155.54
5141 ; Banque 6600
Suivant état de rapprochement
d) |
5141 Banques 5400
7384 Revenus des titres : 5400
‘Suivanl état de rapprochement

Dossiér n°5: (8 points)

1)

Puisque le nombre d’observations est impair (97=2x48+1), la médianc M sera égale 2 la 49°™
mesure de température, c’est-a-dire, en observant le tableau, a 16,5° (la 49°™ observation fait

partie des 15 mesures égales 2 16,5°) :

Le quartile Q) est Ia plus petite valeur du caractére pour laquelle 25 % des valcurs de la séric
statistique lui sont inféricurcs ou égales.

97 %22 = 24 25
Puisque 25% de I’effectif tolal représentent 100 , le quartile Q; correspondra a la
25"™ mesure, ¢’est-a-dire 16° |

De méme, Ie quartile Oy cst la plus petite valeur du caractére pour laquelle 75 % des valeurs de
la série statistique lui sont inféricures ou égales.

i)
97x——=72,75
Puisque 75% de I’effectif total représentent 100 , le quartile O correspondra 2 la
Ry .
73™ mesure, ¢’cst-a-dire 18°
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Visitez notre site : www.forumofppt.com

Visitez notre site : www.info-ofppt.com



http://www.forumofppt.com/
http://www.info-ofppt.com/

Notre page Facebook : www.facebook.com/forum.ofppt

Notre page Facebook : www.facebook.com/infoofpptrss
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